



两会走笔

中国人民政治协商会议 重庆市第五届委员会第四次会议决议

(2021年1月24日市政协五届四次会议通过)

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第四次会议于2021年1月20日至24日举行。

本次会议是在全市“十三五”规划圆满收官、全面建成小康社会胜利在望，“十四五”发展开局和社会主义现代化建设新征程开启的重要历史时刻召开的。中共重庆市委书记陈敏尔，市委副书记、市长唐良智等领导同志出席闭幕会，参加联组讨论、听取大会发言，与委员们共商重庆“十四五”发展大计。会议审议批准王炯同志代表政协重庆市第五届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准陈贵云同志所作关于提案工作情况报告，圆满完成选举有关人事事项。委员们列席市五届人大四次会议第一次全体会议，听取并协商讨论市政府工作报告，协商讨论我市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要、市高级人民法院和市中级人民法院工作报告，以及计划报告、预算报告，对上述报告和文件普遍赞同并提出意见建议。会议按照市委部署，严格落实疫情防控要求，取得圆满成功，是一次风清气正、团结民主、求实奋进的大会。

会议认为，2020年是极不平凡的一年。一年来，面对前有疫情、后有灾情大考，市委全面落实习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态，坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标，发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示

要求，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领全市上下，着力战疫情、战复工、战脱贫、战洪水，深入谋划“十四五”发展、推动成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展，应对了一系列急事难事，谋划了一系列大事要事，办成了一系列好事实事。当前，全市政治生态持续向好，干部群众精神面貌持续向上，高质量发展动能持续增强，社会和谐稳定局面持续巩固。

会议认为，市政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实总书记对重庆提出的重要指示精神要求，严格落实市委工作部署，客观全面总结成绩，务实部署“十四五”重点工作和2021年工作，是一个主题鲜明、求真务实、催人奋进的好报告。

会议认为，我市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要，坚持从全局谋划一域、以一域服务全局，明确了全市“十四五”经济社会发展的思路重点和重庆未来发展发展的时间表、路线图，在战略上布好局、在关键处落好子，既有前瞻性、指导性，又有针对性、可操作性。广大委员纷纷表示，重庆具有得天独厚的战略优势、区位优势、生态优势、产业优势、体制优势，前途光明、未来可期。

会议认为，一年来，在市委坚强领导下，市政协深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻中央政协工作

会议精神，认真落实市委政协工作会议要求，围绕市委落实总书记殷殷嘱托的总体部署，将市委应对大战大考、谋划“十四五”发展、推动成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展等重大任务作为履职重点稳步推进，完成市委审定的年度重点协商通报视察调研计划，切实加强党的全面领导，发挥专门协商机构作用，加强思想政治引领、广泛凝聚共识，推进履职能力建设，加强政协系统党的建设，为全面落实总书记殷殷嘱托贡献政协智慧力量。

会议指出，2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，也是中国共产党成立100周年。全市政协系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议和中央政协工作会议精神，在市委坚强领导下，认真贯彻落实市委五届八次、九次全会及市委经济工作会议和市委政协工作会议精神，按照市委对全市政协提出的要与时俱进推动政协工作，始终坚持党对政协工作的全面领导，充分发挥人民政协专门协商机构作用，强化思想政治引领，夯实全社会团结奋斗的共同思想政治基础，充分发挥委员作用，协助党和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾、释疑增信的工作，加强政协履职能力建设，不断提高政治把握

能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力等工作要求，进一步在落实总书记殷殷嘱托上、在把握“国之大者”上形成共识合力，准确把握新发展阶段，深入践行新发展理念，积极融入新发展格局，切实担当新发展使命，与时俱进加强党的全面领导、强化党的创新理论武装，与时俱进抓好中央政协工作会议精神及市委政协工作会议部署贯彻落实，与时俱进紧扣市委、市政府中心工作 and 重点任务双向发力，与时俱进强化委员责任担当，与时俱进加强政协系统党的建设和作风建设，进一步在强化理论武装、服务中心大局、广泛凝聚共识、深化制度建设、提升履职能力、加强政协党建等方面抓好落实，更加积极地在建言献策和凝聚共识上双向发力，为奋力谱写重庆高质量发展新篇章、开启社会主义现代化建设新征程，更好发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用。

会议号召，全市政协系统和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在市委坚强领导下，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，兑现市委“三个确保”政治承诺，同心同德、锐意进取、拼搏实干，努力为推动习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上、为全市“十四五”发展开好局起好步作出政协新贡献，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年！

“瘦身健体”提升城市品质

□饶思锐

“瘦身健体”是爱美之人常聊的话题，“瘦身健体”也成了代表委员热议的话题。

“渝中作为中心城区的核心，‘瘦身健体’是必由之路、必然要求”“巴南又将如何发展这五大千亿集群，让他们真正能为巴南‘健体’”“北碚将突出‘高’‘新’特点……在推进中心城区‘瘦身健体’中发挥示范作用”“两江新区要在打造内陆开放门户、智慧之城，建设高质量发展引领区、高品质生活示范区上‘健体’”……

“瘦身”顾名思义就是要去掉赘余的部分，“健体”就是让群众赏心悦目的重点部分更突出、更好看。重庆发展日新月异，中心城区建成区面积不断扩大，不少郊区逐渐融入中心城区，而原本布局在郊区的传统工厂、区域性专业市场、物流基地等也“挤入”中心城区，与周边生活区格格不入，不仅加剧了中心城区人口过密、功能过载等问题，也引发了交通拥堵、环境污染等“大城市病”，亟须“瘦身健体”。

政府工作报告提出，推进中心城区“瘦身健体”，就是要优化城市空间布局，避免“摊大饼”式发展模式，要通过提高大城“三管”的水平，加快中心城区城市更新升级步伐。具体来说，就是既要在“瘦身”上做好“减法”，把不必要的功能与设施疏解出去，为教育、医疗等群众呼声高的民生事业“腾地方”，也为郊区新城和特色小镇发展注入活力、动力，助力城市实现多中心、串联式、组团化发展；也要在“健体”上做好“加法”，围绕“强核提能级”，重点发展现代服务业和先进制造业，同时着力推进“两江四岸”治理提升，要创建国家生态园林城市，推进城市人文品质提升……中心城区通过“加减法”，实现城市“美形”。

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第四次会议 关于政协重庆市第五届委员会常务委员会工作报告的决议

(2021年1月24日市政协五届四次会议通过)

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第四次会议批准王炯同志代表政协重庆市第五届委员会常务委员会所作的工作报告。

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第四次会议 关于政协重庆市第五届委员会常务委员会五届三次会议以来提案工作情况报告的决议

(2021年1月24日市政协五届四次会议通过)

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第四次会议批准陈贵云同志代表政协重庆市第五届委员会常务委员会所作的五届三次会议以来提案工作情况报告。

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会委员增补名单

(2021年1月19日市政协五届十八次常委会会议通过)

(按界别、姓氏笔画排列)

中国共产党(4名) 周勇 赵山忠 赵忠滨 崔振龙
重庆市青年联合会(1名) 刘华婷
文化艺术界(2名) 杨海涛 薛竹(女)
科学技术界(1名) 蔡光忠(苗族)

经济界(3名) 王岳 李斌 赵宝权
社会福利和社会保障界(1名) 黎勇
特别邀请人士(9名) 邓智勇 刘伟 张宇 张重新(女) 罗全良 夏于峰 唐竹 雷翌(女) 戴仕俸

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会增选副主席、常务委员名单

(2021年1月24日政协重庆市第五届委员会第四次会议选举通过)

副主席:周勇
常务委员(共3名,按姓氏笔画排列):袁小彬 薛竹(女) 戴仕俸

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会专门委员会主任、副主任任免名单

(2021年1月19日市政协五届十八次常委会会议通过)

薛竹同志(女)为政协重庆市第五届委员会文化文史和学习委员会主任;
吴亚同志为政协重庆市第五届委员会教科卫体委员会主任,不再担任政协重庆市第五届委员会民族宗教委员会主任职务;
戴仕俸同志为政协重庆市第五届委员会社会和法制委员会主任;

金若东同志为政协重庆市第五届委员会民族宗教委员会主任,不再担任政协重庆市第五届委员会联络委员会主任职务;
李长明同志为政协重庆市第五届委员会港澳台侨和外事委员会主任;
王济光同志不再担任政协重庆市第五届委员会文化文史和学习委员会主任职务;

夏永鹏同志不再担任政协重庆市第五届委员会教科卫体委员会主任职务;
蒋平同志不再担任政协重庆市第五届委员会社会和法制委员会主任职务;
谭小兵同志不再担任政协重庆市第五届委员会文化文史和学习委员会主任职务;
吕劲松同志不再担任政协重庆市第五

届委员会经济委员会副主任职务;
许毅同志不再担任政协重庆市第五届委员会人口资源环境建设委员会副主任职务;
王中岐同志不再担任政协重庆市第五届委员会民族宗教委员会副主任职务;
唐林同志不再担任政协重庆市第五届委员会港澳台侨和外事委员会副主任职务。

秘书长,市委研究室主任
2008.04—2009.03 重庆市长寿区委副书记、区长
(2004.09—2008.12 重庆大学经济与工商管理学院技术经济及管理专业在职研究生学习,获管理学博士学位)
2009.03—2016.03 重庆市长寿区委书记(其间:2010.03—2010.04中央党校54期地厅级干部进修班学习)
2016.03—2018.01 重庆市工商行政管理局党组书记、局长
2018.01—2021.01 重庆市九龙坡区委书记
2021.01— 重庆市政协副主席、党组成员,九龙坡区委书记
党的十八大代表,十三届全国人大代表,市五次党代会代表,三届市委候补委员,四届市委委员,五届市纪委委员,市五届人大代表,五届市政协委员

周勇同志简介

1981.07—1983.02 四川省武隆县大溪河电站工程处会计、团委书记
1983.02—1988.07 四川省武隆县电力公司计财科长、副经理(其间:1986.09—1988.07四川大学政治经济学专业在职大专学习)
1988.07—1989.02 四川省武隆县政府办公室干部
1989.02—1990.07 四川省武隆县政府办公室副主任
1990.07—1992.03 四川省涪陵地委组织部研究室副主任干事
1992.03—1993.06 四川省涪陵地委办公室第二秘书科科长
1993.06—1997.06 四川省涪陵地

区(市)外经贸委副主任
1997.06—1998.05 重庆市委研究室流通处助理调研员
1998.05—1999.02 重庆市委研究室综合处处长
1999.02—2000.10 重庆市委研究室财贸处(流通处)处长
2000.10—2005.10 重庆市委研究室副主任(其间:2001.07 重庆大学国际贸易专业大学自考毕业,获经济学学士学位;2002.07—2003.06 新加坡南洋理工大学管理经济学专业学习,获管理经济学硕士学位)
2005.10—2005.11 重庆市委研究室主任
2005.11—2008.04 重庆市委副秘



周勇,男,汉族,1964年9月生,重庆武隆人,研究生,管理学博士,1981年7月参加工作,1985年6月加入中国共产党。现任重庆市政协副主席、党组成员,九龙坡区委书记。
1979.09—1981.07 四川省涪陵地区水利电力学校水电财务管理专业中专学习